



“免费午餐”晒账单找到第三方

与基金会中心网合作,将实时发布和更新收支情况,比之前零散的信息披露更为系统

本报讯 (记者王卡拉) “免费午餐”项目的实施过程将通过第三方进行系统地信息披露。昨日,记者获悉,基金会中心网将开辟专门频道,对“免费午餐”的实施过程进行实时信息披露。相较于此前“免费午餐”在网上的零散信息披露,这种披露方式将更为系统。这也是基金会中心网首次试水公益组织的“过程信息披露”,而非“结果信息披露”。

披露信息与专业网站合作

近日,网上谣传“免费午

餐”被调查事件让“免费午餐”陷入公益风波之中。中国福基会副秘书长、免费午餐基金管委会主任肖隆君表示,如何让团队走向专业化,这也是免费午餐项目团队一直在思考和努力的问题。

“此次与基金会中心网达成的共识,并不是受近期事件的影响,而是免费午餐项目走向专业化过程中必然要经历的。”肖隆君指出,免费午餐项目一直在通过微博、官网等做信息披露工作,也邀请会计师事务所作为第三方审计,但审计是在财务年度结束后才能进行,也就是要过了春节,而基金会中心

网可以成为更为专业的信息披露渠道。“过程透明比结果透明还要重要。我们要尽最大的努力,去满足公众、捐赠人的知情权。”

“把免费午餐的信息披露工作做好,对公益行业也是一种促进。”肖隆君表示,作为公众关注度高的公益项目,免费午餐项目团队也希望为行业的发展做一些促进。

可通过平台系统查项目信息

基金会中心网总裁程刚表示,与免费午餐此前在微博上不断发布的零散信息不

同,它不仅仅是发消息让人知道免费午餐每天都做了什么,而是能让公众、免费午餐项目团队通过平台,系统地了解和团队做的效果如何。比如,可以通过平台查询到,免费午餐支持的某个学校,这半年里总共花了多少钱,买了多少斤肉、土豆等,完整体现免费午餐的实施状况,而不是让该学校每天发布的信息淹没在微博的庞大信息中。

近一两天,这套系统的开发将开始,程刚称,受免费午餐近期遭遇的事件影响,他们将尽快让信息披露平台上线,并在推动中去完善。

■ 转变

信息披露由“结果”到“过程”

基金会中心网作为基金会行业的信息披露平台,历来是对各个基金会进行“结果信息披露”,即披露已经发生的结果信息。

此次与“免费午餐”的合作方式,程刚称是“对公益项目实施过程的信息披露”。在信息技术的支持下,把免费午餐的收、支等情况通过系统实时发布和更新。

在与基金会中心网合作的过程中,免费午餐团队就必须遵循一些规则,对其团队的建设也是一个促进。

“这种信息披露,其实也有利于公益团队管理能力的提升。”程刚表示,这是一种有效管理的信息披露。

他希望,这一次合作能成为中国公益组织信息披露的经典案例。



小朋友收礼物

昨日,北京市妇联、北京妇女儿童发展基金会共同举办的2012年两节走访慰问活动在门头沟区启动,门头沟中心幼儿园的小朋友收到书包等礼物。

走访慰问活动共筹集资金、物资500万元。走访慰问的对象重点是“三八”红旗奖章获得者、边远山区贫困妇女家庭等,特别是两癌患者当中的贫困人员,共计6000余人。

本报记者 王嘉宁 魏铭言 摄影报道

中国红十字会总会公开选拔干部,四职位中三个要求北京户口

被指“户籍歧视” 红会回应质疑

本报讯 (记者魏铭言 底东娜) 近日,中国红十字会总会首次向社会选拔干部,在四个公选岗位中,三个职位均“须具有北京市户口”遭网友质疑,称其涉嫌户籍歧视。

1月5日,中国红十字会总会官方网站发出招聘公告,称公开选拔中国红十字会援外物资供应站站长、中国红十字会总会办公室副主

任、中国红十字会总会办公室人事处处长与中国红十字会总会办公室信息网络处处长各一名。媒体报道称,这是中国红十字会总会首次向社会选拔部分职位负责人。

这四个公选岗位中,除援外物资供应站站长外,其余三个职位的报名“资格与条件”,均注明“须具有北京市户口”。

此招聘公告引发一些网友质疑,有网友表示,全国性的

组织应面向全国选拔干部。

昨日,长期致力于维权、反歧视的北京共信律师事务所律师李仁兵和河南亚太人律师事务所律师常伯阳致信中国红十字会总会,提出公开选拔岗位要求“具有北京市户口”,涉嫌户籍歧视;建议中国红十字会系统内率先消除户籍歧视这一不合理的区别对待。这封建议信已经以特快专递形式寄往红会。

■ 回应

红会无外地调干进京指标

昨日,中国红十字会秘书长王汝鹏表示,网友提出质疑是因为他们不了解实际情况,这次红会招聘不是企事业单位招聘,而是公开选拔领导干部。由于红会是参照公务员管理,根据政策,外地调

干进京需要户口指标,这不是红会自身能解决的。

“我们何尝不想面向全国选拔人才?选择的范围越大对我们不是好事吗?”他表示,如果是企事业单位招聘,当然可以不考虑户口问题。

微公益

贫困患者 免费修复唇腭裂

本报讯 (记者魏铭言) 昨天,由中华慈善总会和美国微笑列车基金会合作的中国微笑列车唇腭裂修复项目,在北京煤炭总医院成功实施了我国第25万例免费唇腭裂修复手术。

唇腭裂是口腔颌面部最常见的先天性畸形。1999年,中华慈善总会与美国微笑列车基金会合作,为中国贫困家庭唇腭裂患者提供免费手术。

目前,在中国的微笑列车项目合作医院共397家,累计为中国贫困唇腭裂患者做了25万例免费修复手术。

大篷车 开进街道

本报讯 (记者王卡拉) 昨日,由东城区红十字会发出的多路满载着送温暖物资货车,将20余吨米面油分两天运送到东城区所属的5个系统及17个街道红十字基层组织。

在东城区红十字会2012年的“两节”送温暖活动中,区红十字会共筹集了60余万元的救助款物。为了能快速、及时地送到最需要的人手中,今年继续以“博爱大篷车”的方式,兵分多路,将救助物资送到红十字基层组织。